

Előfizetési árak :

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurzaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KOZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közlemé-
nyeket kiadó-hivatalunk mé-
ret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók i
nyomdánkban, Stark N. és
Untermyller E. könyvk.-ben
számoként 5 krért.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor :

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős :

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető :

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Horváth Gyula.

A villam szárnyain sötét hir röpült fa-
lank közé. Az ország szegényebb lett egy
lángelmével és fenkült lelkü hazafival. Szentés
város pedig elvesztette legodaadóbb és leg-
hibebb barátját. Horváth Gyula meg-
halt.

A gyásznak ezen órája nem talált ben-
nünket készületlenül. Jó ideje tudtuk, hogy
az enyészet romboló hatalma megkezdte
munkáját az egykor daliás férfiú testén és
lelkén. Hallottuk, hogy számára nincs többé
orvosság és nemsokára elkövetkezik az elmu-
lás órája, midőn szemekre ráborul az örök-
álom.

Hónapok óta szoktatjuk magunkat az
elválás gondolatához, s e pillanatban is ipar-
kodunk vigasztalást és enyhülést keresni
abban a tudatban, hogy fáradt vándor volt,
akinek immár jól esik a pihenés; s ha teste
elporhad is, neve hosszú időn át élni fog az
utódok emlékezetében, mert tettei örökítik meg.

De hasztalan vigasztaljuk magunkat. A
vesztés, mely Horváth Gyula elhunytával
a hazát és városunkat érte, sokkal nagyobb,
sebhogy fájalmunkat mérsékelni bíránk.

Mint politikus, Horváth Gyula nem tar-
tozott velünk egy táborba, sőt a politikai
küzdelmek porondján sokszor szemben állot-
tunk vele; de azért állandóan és csorbitat-
lanul birta legmélyebb tiszteletünket. Mert ha
más uton haladt is, mint mi, célja mindig
közös volt a miénkkel: a haza boldogsága.
És eszközei mindenha szeplőtlenül tiszták és
ideálisan nemesek valának, mint illik ama
jobb kor gyermekéhez, amely korban az
emberek nem pénzért, hanem lélekből szer-
ették a hont és erkölcsükön megőrizték az
érintetlenség hamvát.

Férfikora delén állott most Horváth
Gyula, de 16 éves korában már vérét ontotta
a szabadságért, tehát régi katonája volt a
közéletnek. Bizonyára ez az oka, hogy nem
birt beleilleszkedni ugynevezett elvtársai di-
vatos érzelmvilágába; nem tartott velük és
ugy állt a helyén, mint egy magára hagyott
őrszem. Egy becsületes tábornak hátramaradt
őrszeme

Politikai hitsorsosai táborával ha lépést
tartott volna, nagy elméje és egyéni fényes
tulajdonai már régen a legmagasabb polczra
emelék volna. A gondviselés predestinálta
a miniszterségre, de ő erősebb volt a végzet-
nél, ellökte magát az önként kínálkozó
hatalmat. Nem lett nagy ur, hogy
nagy hazafi maradhasson. S ez
az ő legnagyobb dicsősége.

Hogy mi volt ő Szentés városának, mi
szükség volna azt elmondani? Hiszen az
iskolás gyerek is tudja, hogy második apánk

volt mindnyájunknak, mert életet és vagyont
köszönhetünk neki.

Akik láttuk őt 1881-ben az emberföltöti
küzdelem szörnyű óráiban, halálunk perczéig
hirdetni fogjuk a hálát, melylyel e vidék tar-
tozik neki. A viaskodás, melyet a szörnyű
elemmel folytatott, nagyszerűségben alig ta-
lálja pártját. Nem hadvezér talentuma, ha-
nem valóságos hadisteni virtus kellett ahoz,
hogy diadal arasson.

És győzött. És triumfált fényesen. Tro-
feumai nem rablott kincsek és lánczra vert
rabszolgák valának, hanem virágzó városok,
s hálás nép százezrei.

Szentés megadta neki a legnagyobbat,
amit hálája és szeretete jeléül adni hatalmá-
ban állott: diszpolgárává választotta őt.

Aki tudja, hogy ennek a városnak
Horváth Gyulán kívül csak egyetlen egy disz-
polgára volt és azt Kossuth Lajosnak nevezték,
— az bizonyára nagybecsűnek tartja
ezt a kitüntetést, amelynek a ritkaság köl-
csönöz kiváló értéket.

Kossuth után im Horváth Gyula is el-
költözött az élők közül. Tehát nincs többé
Szentésnek diszpolgára. De a szentesi nép
rajongó szeretete és kiapadhatatlan hálája
lekíséri az elhunyt polgártársat a sir fene-
kére és ott viraszt koporsója fölött. S a sze-
retet és hála melege a nagy halott álmát
bizonyára csöndessé és boldoggá teszi.

Városi közgyűlés.

Justh Gyulát arra figyelmeztetjük, hogy ha
még egyszer obstrukciós vitát akar rendezni, innét
verbuválja össze a szónokokat. Mert nem is említve
az obstrukció elismert nagymesterét: Sima Feren-
czet, itt van például Szeder János, aki lebeszéli a
csillagokat az égről. Itt van továbbá Novobáczky
Győző, meg Kátai Pál János és még egy csapat
buzgó városatyá, akik bizony nem veszik pénzért a
szót, s öreg kánikullában is reggeltől napestig ve-
rik a tisztelt közgyűlés fejéhez az argumentumokat
és nincs az a makacs ellenfél, akit kapitulációra
nem kényszerítenek, ha másként nem lehet, hát —
kiéhezettessel.

Igy történt ez a csütörtöki közgyűlésen is, a
mely reggel 9 óratól egy kevés megszakítással esti
8 óra utániig tartott. Utóliára némely részünk már
a halálos ítéletet is szívesen megszavazta volna,
csak hogy haza szabaduljon. De a született obst-
rukeziós szónokok nem ismernek igralmat. Ő elöt-
tük hasztalan rakja le az ember a fegyvert, hiába
könyörög, hogy: „szava z zunk már”; azt a
porciót, amint ránk szántak a kapacitációból ki-
szolgáltatták hiánytalanul.

A csütörtöki közgyűlés nagyrészt különben az
elnöki előterjesztések és az interpellációk fölött ki-
fejtett vita foglalta le.

A polgármester első bejelentése az volt, hogy
a városok rendezése ügyében készült törvényjavas-
lat fölött törvényt akarnak úlni a városi tisztviselők,
s e célból f. hó 23-án értekezletet tartanak Mára-
maros Szigeten; a mely értekezletre a tanács Le-

kos Imre dr. polgármestert és Magyar József ta-
nácsnokot küldötte ki. A közgyűlés ezt észrevétel
nélkül tudomásul vette.

Ugyancsak a polgármester bejelentette, hogy
a „Körös tiszta marosiármentesítő és belvízszabályozó
társulat” f. hó 31-én közgyűlést tart H. M. Vászár-
helyen, amelyre a tanács a város részéről a polgár-
mestert küldötte ki: Ez a dolog már hosszú eszme-
cserére szolgáltatott alkalmat.

Először Szürszabó Nagy Kálmán szólalt fel,
indítványozván, hogy a polgármester a társulati
közgyűlésen tegye szövé, hogy mi joga szedet a
társulat kamatot az artéri adóhátralékok után?

Sima Ferencz azt tartja, hogy ezt a fontos
kérdést előbb tanulmányozni kell, mert úgy tudja,
hogy más társulatnál is szedik kamatot, tehát nincs
kizárva, hogy a gyakorlat törvényen vagy szabályon
alapszik. Persze, ha se törvény, se szabály nem
teszi kötelezővé, akkor a nélkül, hogy kérésre fog-
nánk a dolgot, egyszerűen megszüntetjük a kamat-
szedést. A kérdés tanulmányozása előtt tehát ne
forduljunk a társulathoz. — Ezuttal szóló egy má-
sik fontos kérdést vet föl. Azt ugyanis, hogy a tár-
sulati közgyűlésen Szentés város érdeke nincs kel-
lően képviselve. Mert elismerésre méltó dolog ugyan,
hogy a polgármester nem örökölte elődjének a tár-
sulati ügyek iránt tanusított közönyösségét, hanem
kötelességszerűleg részt kíván venni a társulati köz-
gyűlésen, de a buzgóság és jóakarát nem elég, már
pedig bármily tisztelettel is viseltetik is szóló a pol-
gármester közigazgatási jártassága és törvényismo-
rete iránt, mégis kénytelen kételkedni abban, hogy
a polgármester oly alaposan ismerne a társulati ügye-
ket, mint azok a férfiak, akik ugyszólván a társu-
lat születésétől kezdve foglalkoztak ezen ügyekkel
és ismerik ezeknek minden csinját binját. Indítvá-
nyozza tehát, hogy a közgyűlés a város képviselö-
tere a polgármesteren kívül küldjön ki még egyptár
szakavatott férfit. Mint ilyen, ajánlja Szeder Jánost.

Szeder János teljesen igazat ad Simának ab-
ban, hogy a város nincs kellően képviselve a társulati
gyűléseken. Maga a város is menthetetlen indolen-
cziát tanusít, de a társulati intézőkörök is teljesen
háttérbe szorítják Szentést. Nagyon helyes volna
tehát Sima indítványa, de az a baj, hogy nem ki-
vihető, mert a törvény kifejezetten a polgármesterre
ruhazza a képviselölet jogát.

Sima nyomban fölvilágosította Szedert, hogy
tévedésben van, mert a törvény csak a csoportba
nem állott kisbirtokosok képviselöletét ruhazza a pol-
gármesterre; de itt nem arról van szó, hanem a
városnak mint artérbirtokosnak képviselöletéről; ez-
zel pedig meg lehet bízni bárkit, amint hogy például
H. M. Vászárhelyen és Makón is nem a polgármes-
ter, hanem más képviseli a várost.

E fölvilágosítás után Szeder föltétlenül csatlakozott
Sima indítványához; de most már a polgár-
mesternek támadtak aggályai. Ő — ugymond —
elismeri, hogy a társulati ügyekben nem bír azzal a
jártassággal, mely szükséges ahoz, hogy kellően kép-
viselhesse a város érdekeit, tehát nagyon szívesen
venné, ha rajta kívül más képviselöket is küldene
ki a közgyűlés. A törvény azonban ennek utját állja,
mert világosan azt mondja, hogy a várost, mint
jogi személyt, a polgármester képviseli.

Bánfalvi Lajos azt tartja, hogy mivel a várost
több szavazat illeti, joga van magát több személy
által képviseltetni.

Pintér Gyula kifejti, hogy a polgármester té-
vedésben van; mert igaz ugyan, hogy a törvény
azt mondja, hogy a várost a polgármester képviseli,

de csak a hatóságok és bíróságok előtt, a társulat pedig se nem hatóság, se bíróság; s különben is a törvény rendelkezése úgy értelmezendő, hogy a polgármester külön megbízás nélküli jogait van képviselni a város, de ez egyáltalában nem alterálja a város azon jogát, hogy esetenként tetszése szerint külön megbízással képviseltesse magát.

Ezzel a kérdés már eléggé tisztázva volt, s azt konstataulta a polgármester is, de Balogh János és Jóó Károly még akadékoskodtak egy kicsit; csak hogy az ő okoskodásukra nem hajtott senki.

Még Bálint József és Szánthó Dániel szólaltak föl. Bálint József rámutatott arra, hogy Szentes azért nincs kellően képviselve a társulatban, mert mikor a meghatalmazottak mandátuma lejárt, senki se figyelmeztette az árterbirtokosokat, hogy állítsanak ki új meghatalmazásokat; e mulasztás pótlására kérte a polgármestert. Mire Szedes János megjegyezte, hogy apró mandátumokkal hasztalan megyünk a közgyűlésekbe, mert a nagybirtokosok rengeteg szavazataikkal elnyomnak bennünket; hanem főképp ott van a hiba, — mely döntő befolyást gyakorol a társulati ügyekre — Szentes nincs képviselve, mert a szentesieket a választásnál mellőzik; erre való tekintettel szóló indítványozza is, hogy a város kérje föl a társulati közgyűlést, hogy legalább a város megbízottját válassza be a központi választmányba. — Szánthó Dániel azon aggódott, hogy nem késtünk-e el a meghatalmazott bejelentésével? Mire azonban Sima megnyugtató választ adott.

Ezek után a közgyűlés Sarkadi Nagy Ferencz indítványára egyhangulag Sima Ferenczet bízta a város képviselésével. (Megbízást nyert volna még Szedes János is, de ő, utalva arra, hogy saját birtoka után ugysis tagja a társulati közgyűlésnek, nem fogadta el a megbízást.) Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy fölkeri a társulatot, hogy a város képviselőjét válassza be a központi választmányba. Végül tudomásul vétették a polgármester azon kijelentését, hogy az árterti adó utáni kamatszédés dolgában értekezni fog a társulati főigazgatóval.

Most már interpelláció következett Szánthó Dániel panasza után, ugyanis el, hogy a szálló földje mellett lévő gyalog ösvényen való közlekedés betiltatás a közönség az ő rováására írja, holott ő a tilalmat soha nem kérte, neki a közönséggel nem is volt semmi baja, csak a vasuti őrről. Kéri tehát, hogy a közlekedési tilalmat a közgyűlés vonja vissza.

Dr. Lakos Imre polgármester előadja, hogy Szánthó Dániel csakugyan nem oka a közlekedési tilalom kibocsátásának; az erre vonatkozó kirdetménybe félreértésből szerepel a Szánthó neve, mert ő a közönség ellen csakugyan nem emelt panaszt. De nem is kell erre panasz, a hatóságok kérés nélkül is kötelesege elrendelni és fenntartani a közlekedési tilalmat, mivel a mezőrendőrségi törvény úgy rendel.

Szánthó Dániel furcsa igazságnak tartja, hogy a közönségnek — amely semmi kárt nem tesz — tilalom kibocsátásának; az erre vonatkozó kirdetménybe félreértésből szerepel a Szánthó neve, mert ő a közönség ellen csakugyan nem emelt panaszt. De nem is kell erre panasz, a hatóságok kérés nélkül is kötelesege elrendelni és fenntartani a közlekedési tilalmat, mivel a mezőrendőrségi törvény úgy rendel.

Szedes János úgy találja, hogy a törvény ilyen alkalmazására ráillik az a mondas: „A legnagyobb igazság sokszor a legnagyobb igazságtalanság”. Nem érti, hogy miért kell a közönséggel — amely egyttal tulajdonosa is annak a vasutnak — ilyen méltatlanul bánni. Pártolja Szánthó Dániel jogos kérelmét.

Balogh János abban a nézetben van, hogy a közlekedés ott el nem tiltható.

Kátai Pál János és Bánfalvi Lajos hasonló értelmében szólnak. A polgármester és a főkapitány azt tartják, hogy interpelláció kapcsán nem lehet határozni. Ellenben Sima utal arra, hogy az ilyen kérdésekben nem szükséges a formásokra nézni; egy kevés jóakarattal segíthetünk a bajon; vonjuk vissza a tilalmat és írjunk at újból a vasuti üzletvezetéshez, hogy szigorúan tiltsa el a baktert a kérdéses gyalogösvény bitangolásától; ezt jögnk van követelni, mert a vasut a miénk, s ha ott a part leomlik, az a mi kárunk. A közgyűlés el is fogadta Sima indítványát.

Szóke István interpellált az adópénztárnok által denuncziált segédadótiszt ügyében. Mire a polgármester azt felelte, hogy elnökileg már elintézte a dolgot.

Kátai Pál János kérdést intézett az iránt, hogy a helybeli pénztintezetek felszólítottak-e már nyilatkozatra, hogy milyen kamatokat hajlandók a város betétjei után adni? A polgármester azt felelte, hogy még nem intézett felszólítást a pénztintezetekhez. Sima sürgette a felszólítást, mert itt a város anyagi érdekéről van szó. A polgármester megígérte, hogy most már nem halasztja tovább a dolgot.

Szalay István az iránt interpellált, hogy miért fizetnek 30 frt tandíjat a főgimnáziumi tanulók? Kérdezte, hogy nem lehetne-e kieszközölni, hogy a helybeli tanulók tandíjait legalább 24 frtra leszállítsák? A válasz — persze — az volt, hogy a kedvezmény kieszközölésére nincs kilátás, mert az állami tanintézetekben a tandíj mindenütt 30 frt.

Már déltáján járt az idő, mikor a polgármester kijelentette, hogy megkezdődik a tárgysorozatba fölvetett ügyek tárgyalása.

A fegyvergyakorlatra bevonult Papp László adóügyi h. tanácsnok helyére Gálly Sándor h. közpénztárnokot választották meg, azzal a kikötéssel azonban, hogy a közpénztárt is kezelje.

Az iparos tanoncziskolai bizottság — melynek mandátuma lejárt — a régi tagokat újból megválasztották, az időközben elkötözött Csucs Sándor kivételével, akinek helyére Körtvélyesi Sándor választották meg.

Novobáczky Győző tanácsnok előterjesztette, hogy felsőbbhatósági sürgetés folytán most már muszáj járványkórházat építeni. Kálmán Mihály, Bánfalvi Lajos, dr. László Vilmos, Kátai Pál János, Szedes János és Szóke István hozzászólása után Sima Ferencz indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy csak a jövő évben épít és pedig az elbontás alá kerülő kávéházi épület anyagából, úgy hogy az építkezés a munkabéren kívül más költségbe ne kerüljön.

Nagy vita fejlődött ki a dűlőutak kijelölése fölött. A városi mérnök 3029 frtra irányozta elő a költséget, s minthogy ő e munkával teljes 6 hónapra át elfoglalva lesz, kérte a II-ik mérnöki állás betöltését, hogy a közszolgálat fenakadást ne szenvedjen. Bánfalvi Lajos a dűlőutak kijelölését vállalatba kívánna adni. Kátainak se vállalkozó, se II-ik mérnök nem kell; inkább hajlandó megajvitani a mostani mérnök fizetését. Szedes János eper. ellenkezőleg a II-ik mérnöki állás betöltését sürgeti, vagy vállalatba kívánja adni a dűlőutak kijelölését. Bálint József egyiket sem tartja szükségesnek, mert csak néhány dűlőben kell az utakat kijelölni, a legtöbb dűlőben megvannak a karók. Kálmán Mihály szerint többnyire kiszedték, vagy kiszantották a karókat, s az egy is lesz mindaddig, amíg szigorú büntetéseket nem szabnak az illető földbirtokosokra. — Abaffy Zsigmond mérnök, hogy ha azért vonakodik a képviselőtestület az övénel nagyobb fizetéssel másik mérnököt alkalmazni, mert azt hiszik, hogy akkor ő is fizetés-javításra tart igényt, — hát ez ne legyen akadály, mert ő nem kér fizetés-javítást, bár mekkora fizetést adjanak is az új mérnöknek, sőt nem csinál hiúsági kérdést sem a dologból és egy csöppet se bánja, ha az új mérnököt rang szerint is fölébe helyezik s főmérnöknek nevezik. Ő előtte a fő az, hogy legyen másik mérnök is, mert azt a teendők roppant balmaza mellett a közérdek kívánja. — Sima Ferencz lelkeshangu szép beszédben méltatta Abaffy kiváló érdemeit, melyeket 30 évi szolgálata alatt, nehéz viszonyok között, az árvezés időkben a legnagyobb odaadással és buzgóssággal szerzett. Kiemelte továbbá a mérnök imént vazolt kijelentésének nemes önzetlenségét. De tekintettel a város nyomozató anyagi viszonyaira, nem ajánlotta a II-ik mérnöki állás betöltését, hanem indítványozta, hogy engedélyezze a közgyűlés a mérnök mellé egy rajzoló alkalmazását. Ezt az indítványt a közgyűlés el is fogadta.

Ezután a polgármester az „ebédnek okaért” fölfüggesztette az ülést 3 óráig.

Hiába mondják, hogy ebéd után jobb hangulatban van az ember. Mert ime ebéd után került sorra a végrehajtott mellett működő becsűsök kérvénye napidíjuknak 10 krajczárral való javítása iránt, a közgyűlés nem volt adakozó kedvében.

A tárgyalás különben egy kis kanapépörrel kezdődött. Sima Ferencz ugyanis kifogásolta, hogy a szakosztályi ülésen — ahol a kérvényt előzetesen tárgyalták — a polgármester elnökölt, holott erre nincs joga. Ez — ugymond — olyan tulkapás, melyet ha a mellőzött szakosztályi elnök eltűr is, a

közgyűlésnek elnéznie nem szabad. Azért indítványozza, hogy az ügy érdemébe ne is bocsátkozzék a közgyűlés, hanem a törvényes formák megtartásával való tárgyalás végett utasítsassék vissza a kérvény a szakosztályhoz. — Pintér Gyula pedig azt kifogásolta, hogy a gazdasági szakosztály tárgyalta a kérvényt, holott az, természeténél fogva, a háztartási szakosztályhoz tartozik.

Szedes János mint a jó katona a riadóra, egyszerre fegyverbe lépett s olyan kemény csapásokat mért a szakosztályokkal szemben követelt rendszerre, hogy kényelmetlenül érezte magát a polgármester és sáppadozott a gazdasági tanácsnok. Elmondta Szedes, hogy egy idő óta formászerint uzurpálják a szakosztályi elnök jogait; az elnök háta mögött üléseket tartanak, a szakosztály nevében referálnak a közgyűlésnek, javaslatokat terjesztenek, amelyekről az elnök azt sem tudja, hogy miéle fán termettek. S ami még súlyosabb beszámítás alá esik, a szakosztály megállapodásait önkényesen elferdítve tállalják a közgyűlés elé. Az ülésekről jegyzőkönyvet sem igen vezetnek. Ő ugyan eddig nem rekriminált, de ha már Sima szóhozta a dolgot, hát kijelenti, hogy nem hajlandó tovább tűrni a fumigálást, s elnöki jogainak tiszteletben tartását követeli, vagy leteszi a mandátumát.

A polgármester azzal kezdte, hogy nem gondolta, hogy jóhiszemű eljárása ily erős kritika alá vétetik. Férfias nyíltsággal elismerte különben, hogy kettős hiba történt. Az egyik az, hogy ő elnökölt és az egyedül illetékes szakosztályi elnök mellőztetett. De szándékában nem volt jogot sérteni és ígéri, hogy hasonló eset többé nem történik.

A gazdasági tanácsnok mindössze annyit mondott, hogy mostanáhan már szoktak jegyzőkönyvet fölvenni, Erre aztan Sima Ferencz lépett sorompóba és kijelentette, hogy nem annyira a polgármestert itéli el, mint inkább a tanácsnokot, mert annak kötelessége az elnök jogait. Szedes ugyszólván predestinálva van a gazdasági szakosztályi elnökségre, tehát — ugymond — becsűljék meg az urak és tartsák kellő tiszteletben az ő hatáskörét.

Ezzel az incidens véget ért és a közgyűlés elfogadta Sima indítványát, vagyis a becsűsök kérvénye visszautasított a szakosztályhoz.

A bökényi kompra nézve Novobáczky, Szedes, Sarkadi Nagy Ferencz, Bánfalvi, Kátai és Sima hozzászólása után elhatározta a közgyűlés, hogy a közlekedést továbbra is fenntartja, a gazdasági kompot a közforgalomnak megnyitni kívánja, ebből a czélból vámszedési jogot kér a kormánytól, de úgy, hogy a gazdasági czélból közlekedő szentesi gazdák vámmentességét elve zenek; Neuman Jónás bérlőnek pedig — tekintettel arra, hogy a komp fenntartási költségei tetemesen növekedtek — az évi haszonber egyharmada elengedtetik.

A kistókei „hosszúhát” gátra nézve Sima, Novobáczky, Szedes, Aradi, Lantos, ifj. Kátai Pál János és Kálmán Mihály felszólalása után Sima indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a gátat fél méter magasságban levágtatja, az így nyert földdel megszeléstiteti és a mellékutat is kijavíttatja.

A bódí kompot próbaképen egy évre házi kezelésbe veszi a város.

Az árvtári tartalékalapból a tisztviselők pótlajavaldalmazására átengedett 4157 frt fölosztását egy kis elvi vita előzte meg. Bánfalvi Lajos ugyanis nem helyeselte, hogy a fölosztásnál a magasabb állású tisztviselők előnyben részesíttessenek; ő inkább a kisebb tisztviselőkn segítene. Sima Ferencz aztán megmagyarázta neki, hogy csak akkor volna igazsága, ha a törzsfizetések aránylagosan volnának megállapítva, de az aránytalanság nagyon is szembezők és épen ezt kell lehetőleg kiegyenlíteni a pótlék fölosztásánál. E rövid szóváltás után megtörtént a fölosztás, úgy, amint azt lapunk mult számában közöltük. Egy kis hiba esetl ugyan a kréta hőrül, de azt majd nemsokára helyrehozzuk.

Dr. Ecséri Lajos azon kérvényére, melyben a munkáskérdéssel foglalkozó publicisztikai munkájához szükséges adatok gyűjtésére napidíjasokat kér — kerek összegben 250 frtot szavazott meg a közgyűlés; kimondta továbbá, hogy az adatgyűjtést a városi hivatalokban nemcsak megengedi, hanem a tisztviselőket a legmesszebb menő támogatásra utasítja és a kérdéses publicisztikai munkából n y o m-

dai árban annyi példányt átvész, amennyi a városi képviselők, előjárásági tagok és tanítók számára szükséges.

A „Magyarország és a Nagyvilág” című irodalmi vállalatnak semmi segélyt sem szavaztak meg. Dr. László Vilmos közegészségügyi ismereteinek gyerapítására 3 hónapi szadadságot kért és kapott. Munkácsy Jenő szegény mzedékházi élmező kérelmére az élmezési díj 2 krral fölemeltetett.

A városi szolgák bére — tekintettel az élelmi cikkek tetemes megdrágulására — Kátai Pál János ellenzése daczára Sima Ferenc megleghangozó pártoló felszólalása folytán fejenként 30 frttal fölemeltetett.

Ezzel véget ért a „hosszu parlament”, s a testben lélekben kifáradt városatyák haza ballagtak, élvezni a „jól megérdemelt” nyugalmat.

A polgármester is megunta a kemény mulatást és megfogadta, hogy nem készít többé olyan hosszú tárgysorozatot.

Az Isten tartsa meg a szándékában.

Szentes gyásza.

Szent István napján érkezett a polgármesterhez a gyászírt tudató távirat, hogy a város diszpolgára: Horváth Gyula csütörtökön délután elhunyt.

Dr. Lakos Imre polgármester nyomban értekezletre hívta meg a tanácsotagokat és a városi képviselő testület három előkelő tagját, névszerint Sima Ferencet, Fekete Mártont és Szeder Jánost, hogy megállapítsák, miképp adjon méltó kifejezést a város a nagy kegyeletének és a gyászeset fölött érzett fájdalomnak.

Az értekezlet beható tanácskozás után a következőképpen állapodott meg.

1. A középületekre gyászlobogók tűzendők ki, amiről különben a polgármester a gyászírt vétele után azonnal intézkedett.

2. A rom. katolikus és az ev. ref. egyházakat fölkelő a polgármester hogy a város gyászának kifejezésére harangoztassanak és pedig: pénteken délelben, pénteken este, szombaton reggel, szombaton délelben és ugyanaznap délután a temetés óráján.

3. A polgármester a város közönsége nevében részvételtáviratot intéz a gyászoló özvegyhez. Azonnal el is küldték a táviratot, mely a következőképpen szót:

Méltóságos Horváth Gyuláné urnóknak
Budapesten.

Szentes város közönsége mély bánattal vesz részt mérhetlen fájdalomában Méltóságodnak, azon nemeslelkű férfi elhunytá felett, akiben Szentes város felejthetetlen érdemeket szerzett megmentőjének és diszpolgárának halálát gyászolja. Igaz részvétünk enyhítse bánatát.

Szentes város nevében:
Dr. Lakos Imre,
polgármester.

4. A város a ravatalra diszes koszorút helyez.

5. Küldöttség megy a temetésre a következő tagokból: dr. Lakos Imre polgármester, Aradi Kálmán főkapitány, Győri Antal főjegyző, Lang József tiszti ügyész, Abaffy Zsigmond mérnök, Sarkadi Nagy Mihály árvászéki úrnok, Sima Ferenc, Soós Ferenc, Kanász Nagy Imre, Ruzs Molnár Sándor, Sarkadi Nagy Ferenc és Pintér Gyula városi képviselők. Ez a küldöttség pénteken este tényleg el is utazott Budapestre.

Negy diszruhába öltözött városi hajdu fogja a koporsót a gyászokocsira és onnét a sirbókba vinni; ugyanezek diszörséget is képeznek a koporsó mellett.

7. A város gyászjelentést ad ki, megküldi azt a városi képviselőknek, tisztviselőknek, egyéb előkelőségeknek, és társaságleteknek, valamint az összes törvényhatósági és rendezett tanácsú városoknak. A gyászjelentés szövege a következő:

„Szentes város nevében mély gyászszal jelentjük

méltóságos
Horváth Gyula

urnak, Szentes város felejthetetlen emlékeztető diszpolgárának f. hó 19-én Budapesten hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Temetése f. hó 21-én d. u. 4 órakor lesz Budapesten Ferenccsörút 39-ik sz. a. lakasárd.

Az elhunyt nagy férfi az 1881-iki nagy vízvész alkalmával megmentője volt Szentes városának. Örök érdemet szerzett köztünk!

Legyen áldott emlékeztet!

Szentes, 1897. aug. 20.

Szentes város nevében:
Dr. Lakos Imre,
polgármester.”

Mint halljuk a „Körös-tisza-marosi ármentesítő társulat” is küldöttségileg képviselteti magát a

temetésén. A küldöttség vezetője Balogh János, tagjai pedig: Szathmári Ede, Biró Elek és Danielisz Károly.

A család által kiadott gyászjelentés a következőképpen hangzik:

„Özv. Horváth Gyuláné, szül. miháldi báró Splényi Bertha, m'nt neje, ugy maga mint fiai: Károly és Tamás; fiverei: Mihály és neje csik-laplóczai Lázár Antonia; László és neje plankens-teini báró Rauber Rozsa; nővére Horváth Janka; sógorú: özv. losárdi báró György Károlyné szül. báró Splényi Emma; özv. báró Splényi Gézáné nagybarcsai Barcsay Alexandrie; unokaöccsei Horváth Mihály és neje szül. geneci Gency Margit, Horváth Dénes és neje Keleti Edith, báró György Sámuel, báró Splényi Viktor; unokahugai: Horváth Anna és báró Splényi Mária, valamint nagyszámú rokonságának nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy imádott férje, illetve apjuk, testvérük, sógoruk és rokonuk

Nagyvárad és tekei
Horváth Gyula

a „Magyar Hirlap” főszerkesztője, a képviselőház 24 éven át volt tagja és volt alelnöke, Szentes város diszpolgára, az „Emke” és „Otthon” alelnöke, ev. ref. egyházkerületi főgondnok, a Lipót-rend lovag-keresztjének és a francia becsületrend commandeur-keresztjének tulajdonosa stb. stb., hosszu szenvedés után, munkás életének 53-ik, boldog házasságának 33-ik évében, f. evi augusztus hónap 19-én, délután 3 órakor elhunyt.

A drága halott földi maradványai szombaton, augusztus hónap 21-én, délután 4 órakor fognak a kerepesi-úti tenetű halottas házában az ev. ref. egyház szertartása szerint megáldatni és ugyane temetőben örök nyugalomra tétetni.

Budapesten, 1897. augusztus hónap 19-én.

Áldás, béke poraira!”

Iskolai értesítés.

Szentes város polg. leányiskolájában a jövő 1897—98-ik isk. év f. évi szept. 1-én kezdődik. A beiratások szept. 1., 2. és 3. napján délelőtt 8-tól 12 óráig történnek leányiskolai épületünk igazgatói irodájában.

A polg. leányiskola I. osztályába szabályszerűen csak oly növendék léphet be, ki életének legalább 9. évét betöltötte és az elemi iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványa van. A polgári leányisk. II. illetve III. osztályába felvehető az oly növendék, a ki az elemi iskola V. illetve VI. osztályát jó eredménnyel elvégezte és a németnyelv- és mértanból a felvételi vizsgát sikerrel leteszi.

Egyik polg. leányiskolából a másodikba átlépni kívánó növendék bizonyítványa alapján felvehető.

A felvételi-, javító- és pótvizsgák szept. 4-én délelőtt fognak megtartatni. Ezen vizsgák díjmentesek. Javítóvizsgát tehet az oly növendék, ki 1—2 vagy legtöbb 3 tárgyból kapott elégtelen osztályzatot. A javítóvizsga lehetőségét kérő folyamodványok legkésőbb aug. 30-ig az iskola igazgatójánál nyúj-tandók be.

A felvétellel jelentkezőknek szüleik, gyámjuk vagy azok megbízottjaink kíséretében kell megjelenni és magukkal hozniok: keresztlevelet, ujraköltési bizonyítványt és az előző isk. évről szóló iskolai bizonyítványt.

Tandij egész évre 10 frt, mely két részben fizetendő, u. m. a beiratáskor és febr. 1-én. Beiratási díj 50 kr, könyvtári illeték 50 kr, az orsz. tanítói nyugdíjalpra fizetendő 15 kr.

A szegénységüket szegénységi bizonyítvánnyal igazolni tudók folyamodhatnak tandij elengedésért; eziránti kérvényüket szegénységi és az előző isk. évről szóló isk. bizonyítvánnyal felszerelve s a tek. közs. iskolaszékhez címelve legkésőbb szept. 15-ig az igazgatósnaknál nyújtsák be.

A magánvizsgálatok díja — az egyévre fizetendő tandijon kívül — helybelieknek 6 frt, vidékieknek 22 frt.

Szentes, 1897. aug. 21.

Az igazgatóság.

Helyi és vegyes hírek.

— Horváth Gyula meghalt.

Horváth Gyula, a „Magyar Hirlap” főszerkesztője, városunk diszpolgára, volt orsz. képviselő stb. stb. — mint lapunk más helyén részletesen közöljük — folyó hó 19-én délután Budapesten elhunyt. Temetése f. hó 21-én d. u. 4 órakor ment végbe óriási közönség részvéte mellett.

— Az iparos ifjak népnünpélya. Az iparos ifjak Szent-István király napi népnünpélya a lehető legjobban sikerült. Ugy a délutáni népnünpélyn, mint az esti tanulmányon szép bevételük volt. Különben a szép idő előre is biztosította az ünnepey sikerét. A rendezőség derekasan kitett magáért. Délelőtt hangos zeneszóval vonultak végig a nagy-utcán feldiszitelt zászlók alatt.

Ez volt a hivatás a Tuba Pista lakodalmára. Délután két órakor indultak a vőlegényes háztól a kiserbe a menyasszonyért. Onnan három órakor kivonultak a ligetbe, a hova már az egylet disz-zászlója alatt testületileg kivonult hatalmas várt reájuk. Felnegykor kezdetét vette a gazdag és válogatot pontokból összeállított tulajdonképeni népnünpélya. Este 8 órakor a diszes sátorban kezdetét vette a zárkórú táncvizsgalom. Az ünnepey alatt ki melegedett rendezőséget új erők — a balrendező-ség — váltotta fel. Este azonban az idő kissé zimankós lett és sokkat haza kergetett a már-már kitörni készülő zivatar.

— A dílló-utak mellett karók. A csütörtöki, közgyűlesen szóba került a város atyák között, hogy a dílló-utak mentéről a vedkarók mind eltűntek. Bálint József erre azt a megjegyzést tette, hogy megvannak azok a karók, csak keresni kell őket — kukoriczák között, mert a tulajdonosok a dílló-utakat mindenütt elszántották. Minden este nem lenne hiába való fáradság, ha a polgármester utánnuk nézetne a dolgokat, hogy legalább jövőre nagyobb gond lenne a dílló-utakra.

— Halálozás. Sarkadi Nagy Mihály árvaszéki úrnóknak Éva nevű kis leánya f. hó 20-án éjjel meghalt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a szülői háztól. A korán lehullott bimbónak: nyiljék fel virága!

— Csendőr és rendőr. Különös isten teremtményei ezek az emberiségnek. Mind a kettő a rend és vagyon örekeit volnának felállítva és tudja isten, mégis mindig hadi lábón állanak egymással. A pénteki népnünpélyn Kiss Tóth István szentesi csendőr és Fekete rendőr rendeztek takaros skandalumot. A csendőr a sátorban tánczolt, de úgy látszik ebben akadályozta a kardja, oda szolt hat Feketének, hogy: „fogja meg a kardom”. A rendőr nem volt hajlandó ezt teljesíteni, mire a csendőr igen gorbomban felelt vissza a rendőrnek. A szóharcban annyira neki melegedtek, hogy a csendőr arczúl ütötte a rendőrt. Fekete át szolt a sátor másik végén poszton álló rendőrnek, hogy segítségére jöjjon. Mikor pár perc múlva vissza tértek, akkora a csendőrnek már másik ellenfele volt, Török Sándor III. t. 569. sz. lakosba kötött bele. A rendőrök csak nagy tusa után birtak megérkezni az indulatos csendőrt. A rendőrök feljelentették a csendőrt az örsparancsnokságnál.

— Spórol az egyház. A szentesi református egyház tanácsa a napokban elhatározta, hogy ezental az egyház — nyomdaköltésg megtakarítása czéljából — nem fogja a meghívokat kinyomatni, hanem e czélra egy másolépet fog beszerezni. A „Közérdek” tegnapi számában már ki is számították, hogy ezzel az egyház évenként 30—40 frtot megtakarít.

— A hivataliszolgák kérelme. Azok a piros-zsinorok dolmányu hivataliszolgák, akik a város-bába folyosóján és előszobájban lépten nyomon az ügyes-bajos emberek utbaigazítására és a hivatalnokok kiszolgálására vannak felállítva, azokra is szomorú sor jutott az idén. Legnagyobb részüknek abból a havi 18 forintból kell tengődniök most, mikor mindenféle élelmiszer megdrágult, a városi közgyűléshez fordultak segélyért. A közgyűlés meg is szavazott nekik fejenként 30—30 frt fizetési pótléket drágasági pótlék címen. Hat bizony ez is csak valami!

— Állatias ember. Már féllábba a sir szélén áll a volt Veil-féle gőzmalom öreg ére Sz. S., mégis mire vetemedett keső venségére. O. M. 15 éves leány sirva panasolta el tegnap a rendőrségnél, hogy az öreg Sz. S. őt a legdrágább, legbecesebb kincsetől, leányi becsületétől akarta gyalázatos uton, erőszakkal megrabolni. Szép szóval, hízegéssel becsalogatta a fiatal hűle leányt a szobájába és ott erőszakkal akarta elcsabítani a bün útjára. Talán sikerült volna is a tehetetlen kis leányt megrabolnia, ha a leány édes anyja észre nem vette és le nem leplezte volna a vén Don Juant. A leány szülei kérésére a rendőrség áttette az ügyet a fenytő bírósághoz.

— Talált tárgyak. A rendőrségnél egy zsák buza és egy zsák kukorica van, mint talált tárgy letéve. Tulajdonosa — aki valószindleg sietni fog azokat megkeresni — kellő igazolás mellett átveheti a rendőrségnél.

— Szerencsétlenség a bicikli-versenyen. A pénteki bicikli-verseny alkalmával majd hogy nem szerencsétlenség történt. A biciklisták közül egyik a kurezahidon keresztül menve, két kis lányt elütött, de szerencsére nem lett az ijedségen kívül semmi bajuk.

— Bicikli-verseny. A szentesi iparos ifjak Önképző köre által István király napján rendezett bicikli-versenyben az első díjat Szabó Sándor hódmezővásárhelyi tanuló, a második díjat pedig Onody Géza helybeli tanuló nyerte el.

— Kik nyertek? Az iparos ifjak által rendezett sorsjáték nyerő számai ezek: 1-ső nyermény 2: 09. 2-ik 2111. 3-ik 1416. 2225. 1195. 2248. 249. 510. 792. 2214. 1861. 1390. 1472. 2082. 250. 130 és 1411. számu sorsjegyekre az apróbb nyermények esték. Az első nyerményt, mely egy csinos arany-karperczből áll Dömsödi Pál cipész nyerte a 2309. sz. sorsjeggyel.

— **A pirosító.** Iszonyu kínok között halt meg Egerben a napokban egy szép fiatal leány. Buesu volt és a leányzó még szebb akart lenni. Bekente hat magát rózsaszínű porral. A dagnat gyorsan rá dagadni kezdett az arca. A dagnat gyorsan nőtt és egészen eltorzította a szép leányt. Oriási fájdalom gyötörte, úgy, hogy Egerbe vitték a kórházba, de az orvosok minden tudománya kárba veszett, pár órai szenvedés után a szerencsétlen hiúságának áldozatul esett: vérmérgezés ölte meg. A puder anilinfestékkel volt keverve, ez pedig halált okozó mérég.

— **Az édes anya sirján.** Pethes Zoltán fiatal fővárosi tisztviselő a napokban hazatért a szülői házhoz Csányra. Üdülni ment, de az illatos falusi levegő sem tudta felvidítani lelkét szívét, a hangos vidám madárdal sem volt képes örömré változtatni buját, baját. Látták éjszakánkat elbojogni az utcán, látták, hogy betér a temetőbe és ráhajlik egy hideg sírkőre, aztán sir keservesen. Az édes anyja fejéje volt az, odalátogatott ki naponként. Szerdán delután megint csak kiment a temetőbe, de nem tért vissza. Másnap találták meg ráborulva a sírra, hideg testtel, holtan. Senki sem tudja, miért lett öngyilkos a fiatal Pethes Zoltán.

— **Hét millió.** Teljesen hiteles formában ismétlődött meg a napokban az amerikai nagybácsik szokásos története. Ugyanis Bukarestben meghalt Konstantin Rozália, aki életében hét milliónyi vagyonnak volt boldog tulajdonosa. Az elhalt milliómosónak Bihar megyében vannak rokonai, akiknek képviselőiben a szükséges intézkedéseket megtette már Szinay Gyula ügyvéd országgyűlési képviselő.

— **Halálos hadgyakorlat.** Az I. honvédelmi miniszter Rónay Horváth Jenő alezredes és parancsnok vezetésével a múlt vasárnap és hétfőn Tapio-Súlyon meneteles gyakorlatot tartott és pedig a legnagyobb meglepés s ha közbe áll valami kis pinét volt is, a napon történt. Közben gyakorlatra vezették az éppen bevont tartalékos legénységet. Ezek a gyakorlatok sok veszedelemmel jártak. A legények közül az uton száznál többen kioldották napközben a következtében; egy ember meg halt, több pedig a halálai vívódik. Míkor a tapio-súlyi barakkok előtt az ezred megállott, a gyakorlatozók közül egész sereg ember agyoncsigazva összeesett.

— **Rablógyilkosság Hajdu-Dorogon.** Egy szegény sonkoly kereskedő gyilkolt meg vasárnap Hajdu-Dorogon. A gyilkosok iszonyu kegyetlenséggel végezték ki áldozatukat s minden értéket elraboltak. A Dorog melletti levő tanyákon járt az üzlete után Obolik János; sonkolyt vasarolt, hogy abból egy kis pénzt szerezhesen magának. Egy reggel aztán vértől borítva, halva találták meg; nyaka a törzestől teljesen el volt metszve, zsebei pedig ki voltak forgatva. A megremült jaro kelek azonnal jelentést tettek a börtömben gyilkosságrol a hatóságoknak, mely a vizsgálatot azonnal megindította.

Kugli-verseny!

Alulírott tisztelettel értesíti a t. közönséget, hogy fejső-párti vendéglőjében **f. hó 22-én a. u. 3 órákor** kezdődőleg

KUGLI-VERSENYT

rendez 3 nyeregyenyvel, u. m.: a legjobb dobóé egy 10 koronás arany, a másodiké 1 értékes tajték-pipa, a harmadiké pedig 1 tajték szivar-szopóka.

Tisztelettel:

Bese Lajos,
vendéglős.

NÉGYESI GÁBOR

IV. tized 7. számú háza mely áll 5 padolt szoba, pincze és spájzból, eladó vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínén.

Kiss Ferencz

örökösének nagytő. én lévő 55 hold tanya-földjük haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Kiss Zsigmond** ügyvéddel. 3—3

Majdnem 4V14
→ **8000 FORINT** ←
lesz díjtalanul kiosztva
„A L E T”
kiadóhivatala által. A díjkiosztáson, valamint a kiadóhivatal által nyújtandó tisztesleges és jövedelmező mellékkereseten, (biztos al lásra való kiállításal) részt vehet mindenki (nő vagy férfi) ki a következő talány meg-
fejtését beküldi:

A s Zeren cseabát Rakse géde.

A ki ezen talányt meg tudja helyesen fejteni, az küldje a megfejtést és 35 kr. postabélyegben a pontos címével A „LET” kiadóhivatalának:

BUDAPEST, V.

Minden egyes beküldőnek egy rendkívül érdekes, díszes beküldés könyve lesz bérmentve megküldve. Azonkívül

8 osztályban 1500 főjutalom,
majdnem
8000 forint összértékben,

köztük jutalmak: 1000, 800, 500, 300, 250, 200, 150, 100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva olykép, hogy bárki is mind a 8 osztályon részt vehet s így 8 legelső főjutalomra is lehet szert. A közlebbi felvilágosítást valamint a jutalmazottak névsora és címe „A LET”-ben lesz közzétéve.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a Tisza folyó mentén, valamint a zsupi és Kis-Tisza mentén termelt idei **fűzvevessző (suha) f. évi augusztus hó 24-én d. e. 8 órákor** nyilvános árverés után el fognak adani középszézfizetés mellett.

Az árverés a zsupi szigetnél veszi kezdetét és délelőtt a kuczori csardáig folytatattik; délután a kuczori csardától felfelé.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

Szentesen, 1897. aug. hó 22-én.

Novobaczký Győző,
gazd. tanácsnok.

Hirdetmény.

A Tisza és Körös mellett elvonuló **hajóvontató utakon** termelt ez évi fű f. évi **augusztus hó 26-án d. e. 8 órákor** kezdődőleg szakaszonként nyilvános árverés után középszézfizetés mellett el fog adatni.

Az árverés a szegvári határnál kezdődik és délelőtt a kuczori csardáig folytatattik; délután folytatva a bókényi határrészig.

Szentes, 1897. aug. hó 22-én.

Novobaczký Győző,
gazd. tanácsnok.

1—2

Pintovics Béláné

urnóéni két szoba butor és egy **konyha-berendezés** eladó. Lakása: Félégházi Török István urnál, III. tized 118. szám.

SOÓS IMRENEK

az Alsóréten 60 hold földje feles munkálatra kiadó. — Értekezni lehet III. tized 343. szám alatt. 3V3

Freund Lajosnének

az ecseri réten 34 hold, a vekeriaposen 42 hold szántó-földje haszonbérbe kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal II. t. 180. sz. a. az olajgyárnál. 1V3

Szegedi légszesz diókoksz

száraz, pormentes, a legjutányosabb áron, városi mázsán átvéve kapható **Szentesen kizárólag: Polacsek Ferdinánd-nál Vásártér,** és **Gyuricza Istvánnál görög-udvar.** 1V3

Kökény Imre

mucsiháti 40 hold földje tanyaépületekkel együtt eladó, esetleg árendába is kiadó. — Értekezni lehet 6. sz. tanyáján. 2V3

VARGA BÉNIÁMIN

lapistói 38 hold tanya-földje több évekre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet I. tized 308. sz. házánál, vagy a református egyháznál. 3V3

Rácz Ferencz

veresegyházi földje feles munkálatra kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal. 3V3

VARGA JÓZSEF

Királysági 45 hold földje 50. szám alatt haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. t. 635. sz. alatt. 3V3

Rendkívüli hatású fogcseppek!

Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam készített **kitknő hatású**

fogcseppekre,

melyek még minden esetben a legmaka-csabb fogfájást is nem perczek vagy órák mulva hanem rögtön megszüntetik.

Egy kis üveg ára 25 kr.

Kapható: a készítő **Bencsik Lajos** gyógyszerésznél, Szeged, továbbá: **Ilyu Váradi Lajos** ur gyógyszerárán Szentesen. 8

A „REFORM-TANMÓD VEZETŐSÉGE” hogy a maga nemében paratlan a pedagógiai szaktekintélyek által elismert psych- és physiologiáit követeléseken alapuló tantolyamain (levél-szerin is) résztvevők között (nő vagy férfi) több mint

15000 korona

díjat oszt ki oly cseaból, hogy ezen tanmódot — amely mindenek előtt a tanulni ohajtót megtanítja tanulni, s egyben ennek emelkedetelteséget a tőkely legmagasabb fokára emelni törekszik, s csakis akkor kezd a tulajdonképeni tantargy tanításához, ha a tanuló emelkedeteltesége a illető tantargy lefoghatasára keihen előkészített, — mindenütt ismeretesse tegye, adja a következő díjtalanlyt.

A g Yakor lat it Ud A s

N. n. N. n. N. n. N. n. N. n. N. n. k ire
h Ass no s

A ki ezen talányt helyesen megtudja fejteni küldje azt és 40 kr postabélyeglet a pontos címével a REFORM-TANMÓD „E. P.” vezetőséghez, Budapest, vaczi-körut 74. — Minden egyes beküldőnek egy rendkívül érdekes, díszes kölesű könyv lesz bérmentve megküldve. Azonkívül

8 osztályban 1500 főjutalom
több mint 15000 korona

összértékben, köztük 1000, 800, 750, 500, 300, 250, 200, 150, 100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva, olykép, hogy bárki is mind a 8 osztályon részt vesz s így 8 legelső főjutalomra is lehet szert. Közlebbi felvilágosítások, valamint a jutalmazottak névsora és címe mas helyen lesz közzétéve. 4V14

Első cs. és k. oszt.-magy. szabadalommal ellátva.

FACADE-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Bécs, III. fútea 120. (saját ház.)

Az arany éremmel kitüntetve.

Több főhercegi uradalmok, cs. és k. katonai csapattestek, vasutak, ipar, bánya valamint kohó vállalatok és gyárosok szállítója. Ezen facade-festékek mérszben feloldódnak, szárított por alakban 40 különféle színben, kgrmként 16 krtól fölfelé szállíthatnak. Vetekszik az olajfestéssel.

Olajfestékek, padló-fénymazák lackok festékek esetek stb. 15 Mintakártya valamint használati utatítás ingyen.